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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΣΤΗΝ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ κ. ΣΩΤ. ΜΕΘΕΝΙΤΗ 
 

Την... ιδιαίτερη έκπληξη που σας προκάλεσε η πρόσφατη Ανακοίνωση-

Καταγγελία που εξέδωσε η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. εναντίον σας, δεν είναι γιατί είναι 

«ψευδή και συκοφαντική», όπως αναγράφετε στην απάντησή σας, αλλά γιατί για 

πρώτη φορά δημοσιοποιούνται τα κακώς κείμενα της θητείας σας ως Δημάρχου  

Μαρκοπούλου Μεσογαίας!!! 

Και επειδή είστε προκλητικός, τα καταγγελλόμενα από την Ομοσπονδία 

μας είναι πέρα ως πέρα αληθή και εξακριβωμένα, καθώς προέρχονται όχι μόνο 

από σοβαρές καταγγελίες εργαζομένων του Δήμου, αλλά αρκετά από αυτά 

διαπιστώθηκαν και από μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. που 

επισκέφθηκε πρόσφατα τον Δήμο σας και τον χώρο που εδρεύουν και στεγάζονται τα 

εξωτερικά συνεργεία. 
 

Συγκεκριμένα λοιπόν: 

 

Πριν περίπου 1 ½ χρόνο, μόνιμος εργαζόμενος, εργάτης καθαριότητας, κατά 

τη διάρκεια αποκομιδής απορριμμάτων ως πλήρωμα απορριμματοφόρου 

τραυματίστηκε σοβαρά και διακομίστηκε στο Νοσοκομείο. 

Κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, ιδιώτες εργάστηκαν παράνομα και 

ανασφάλιστοι στην αποκομιδή απορριμμάτων ως εργάτες απορριμματοφόρου 

και μάλιστα ο ένας εξ αυτόν ονομαζόμενος Σ.Τ., τραυματίστηκε σοβαρά κατά την 

διάρκεια της αποκομιδής και διακομίστηκε αρχικά στο Κέντρο Υγείας Μαρκοπούλου 

και στη συνέχεια με ασθενοφόρο στο Νοσοκομείο. 

Ποιο από τα παραπάνω σοβαρά εργατικά ατυχήματα αναφέρατε, όπως 

είχατε υποχρέωση, στο αρμόδιο Τμήμα της Επιθεώρησης Εργασίας Ανατολικής 

Αττικής που εδρεύει στη Παλλήνη (Κ.Ε.Π.Ε.Κ.); 

Κανένα κ. Δήμαρχε!!! Αν αυτό δεν είναι «θάψιμο» τότε ποιο είναι; 

Είναι ψέμα κ. Δήμαρχε ότι στους εργαζόμενους των εξωτερικών συνεργείων 

δεν χορηγούνται τα απαραίτητα Μέσα Ατομικής Προστασίας για την ασφάλεια 

και προστασία της υγείας τους κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, όπως 

είναι υποχρεωτικό, τα τελευταία πέντε (5) χρόνια; Ή νομίζετε ότι αρκούν κάποια 

ζευγάρια δερματοπάνινα γάντια που τους δίνετε κατά περιόδους; 



Είναι ψέμα κ. Δήμαρχε ότι οι δικαιούχοι εργαζόμενοι στα εξωτερικά 

συνεργεία του Δήμου λαμβάνουν για πρώτη φορά μετά από έξι (6) χρόνια την 

υποχρεωτική καθημερινή χορήγηση του γάλακτος όπως προβλέπεται από την 

ισχύουσα νομοθεσία για την ασφάλεια και προστασία της υγείας τους κατά την 

εκτέλεση των καθηκόντων τους; 

Είναι ψέμα κ. Δήμαρχε ότι δίπλα ακριβώς στο χώρο που εδρεύουν και 

στεγάζονται τα εξωτερικά συνεργεία του Δήμου επικρατούν άθλιες συνθήκες, 

καθώς  αποθέτονται ανεξέλεγκτα και συσσωρεύονται οικιακά απορρίμματα; 

Είναι ψέμα κ. Δήμαρχε ότι τα οχήματα του Δήμου και ειδικά τα 

απορριμματοφόρα έχουν να συντηρηθούν για μεγάλο χρονικό διάστημα και όταν 

αντιδρούν ο Σύλλογος και οι εργαζόμενοι απαντάτε ότι δεν υπάρχουν οι 

απαραίτητες πιστώσεις; Για ποια οχήματα λοιπόν δαπανήθηκαν οι πολλές δεκάδες 

χιλιάδες ευρώ που αναγράφετε στην ανακοίνωσή σας όταν η πλειοψηφία των 

οχημάτων είναι στην κυριολεξία ερείπια; 

Είναι ψέμα κ. Δήμαρχε ότι τα ελαστικά των οχημάτων του Δήμου σας έχουν 

φτάσει σε τέτοια κατάσταση φθοράς που είναι εμφανή πια τα λινά τους; Σχετικά 

πρόσφατα και μετά από δεκάδες καταγγελίες των οδηγών προχωρήσατε σε αλλαγή 

των ελαστικών μερικών οχημάτων με μεταχειρισμένα!!! 

Είναι ψέμα κ. Δήμαρχε ότι από όλη την Υπηρεσία Καθαριότητας αμείβεται 

υπερωριακά μόλις ένας εργαζόμενος ενώ οι λέξεις «νυχτερινή αποζημίωση» είναι 

παντελώς άγνωστη για τους εργαζόμενους που εργάζονται νυκτερινό ωράριο; 

Σχετικά με την αναφορά σας στο επίδομα των 176 € που κέρδισαν οι 

εργαζόμενοι Ι.Δ.Α.Χ. στο Δήμο σας μετά από μακροχρόνιους και δαπανηρούς 

δικαστικούς αγώνες, αν θυμάστε είχατε αρνηθεί επίμονα και για μεγάλο χρονικό 

διάστημα να το καταβάλετε, παρ' όλο που οι αποφάσεις των δικαστηρίων είχαν 

καταστεί τελεσίδικες και αμετάκλητες και δεν τους επηρέαζε καμία 

μεταγενέστερη απόφαση είτε του ΣτΕ είτε του Άρειου Πάγου. Γνωρίζετε πολύ 

καλά ότι οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι μπορούσαν εύκολα να προχωρήσουν σε 

αναγκαστική εκτέλεση και να κατασχέσουν άμεσα τα ποσά από τον τραπεζικό 

λογαριασμό του Δήμου. Δεν το έκαναν όμως. Συμφώνησαν σε ένα διακανονισμό με 

γνώμονα την οικονομική δυνατότητα και την ομαλή λειτουργία του Δήμου. Για αυτό 

τους καταγγέλλετε; 

Τέλος, για τα υπόλοιπα που αναγράφετε σχετικά με το ωράριο, για τις ώρες 

προσέλευσης και αποχώρησης, για τα πέντε (5) ή τα δέκα (10) λεπτά, ανήκουν 

στο πλαίσιο της γενικότερης οργάνωσης και λειτουργίας των υπηρεσιών του 

Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. Κάτι το οποίο ξεκάθαρα δεν θέλετε να γίνει και 

είστε αντίθετος τόσο με την οργάνωση όσο και με την σωστή λειτουργία των 

υπηρεσιών του Δήμου, αρνούμενος πεισματικά να προχωρήσετε στη σύσταση και 

ψήφιση νέου και σύγχρονου Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας, όπως η ισχύουσα 

νομοθεσία ορίζει και επιβάλει, αφήνοντας την αναβάθμιση και την απόδοση των 

υπηρεσιών προς τους Δημότες αλλά και των ίδιων των εργαζομένων, σε δικές σας 



«κρίσεις»,  «εκτιμήσεις», «κατευθύνσεις», «μετακινήσεις» και «τοποθετήσεις», που 

το μόνο που δημιουργούν είναι μείωση της απόδοσης και αναστάτωση ανάμεσα 

στους εργαζόμενους. 

Είναι ψέμα κ. Δήμαρχε ότι βασίζεστε και λειτουργείτε τις υπηρεσίες του 

Δήμου σε ένα Οργανισμό του 2005; Δεν διαβάσαμε κάτι γι΄ αυτό στην ανακοίνωσή 

σας!!! 

Είναι ψέμα κ. Δήμαρχε ότι απειλείται το προσωπικό με απολύσεις όταν 

αλλάξει το Πολιτικό σκηνικό στη χώρα μας και έρθει στην κυβέρνηση το κόμμα 

της αρέσκειας σας; Εσείς δεν είστε που λέτε Δημόσια ότι θα εισηγηθείτε πρώτος τις 

απολύσεις Δημοτικών Υπαλλήλων; 

 

Κύριε Δήμαρχε, 

Το «νερό μπήκε πια στο αυλάκι» και δεν γίνεται να γυρίσει πίσω! Οι 

εργαζόμενοι στο Δήμο Μαρκοπούλου Μεσογαίας δεν θα κάνουν πίσω και δεν θα 

σταματήσουν να καταγγέλλουν, να διεκδικούν και να αγωνίζονται για τα λιγοστά 

πια δικαιώματά τους. Δεν φοβούνται και δεν τρομοκρατούνται. Η Ομοσπονδία 

ήταν, είναι και θα παραμείνει κοντά τους, συμπαραστάτης σε κάθε προσπάθεια 

που καταβάλλουν. 

Ο Δήμος και οι υπηρεσίες του δεν είναι προσωπική σας επιχείρηση και οι 

εργαζόμενοι δεν σας ανήκουν! Υπάρχουν κανόνες που είτε σας αρέσουν είτε όχι 

πρέπει να τηρηθούν. Ένας από αυτούς είναι και η Δημοκρατία στους χώρους 

εργασίας!!! 

 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 Ο Πρόεδρος                                                                        Ο Αναπλ. Γεν. Γραμματέας 

 

Νίκος Τράκας                                                                             Γιάννης Τσούνης 
 


